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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM. Aos vinte e seis dias do mês de 
abril do ano de dois mil e vinte e um, realizou-se na sede da Câmara Municipal, às 17h, 
a sessão acima mencionada. Após constatar quórum legal de vereadores, em nome de 
Deus, a Sr.a Presidenta, Nayara Cunha da Silva, declarou aberta a sessão, colocou em 
apreciação a ata da sessão anterior, que foi aprovada por todos e solicitou da assessoria 
desta Casa que apresentasse as matérias do expediente, EXPEDIENTE: PROJETO DE 
LEI N° 012/2021 DE 13 DE ABRIL DE 2021 Que Autoriza a cessão de uso de bem a 
título gratuito no Município de Retirolândia e dá outras providências", de autoria do 
Poder Executivo. EMENDA MODIFICATIVA N° 01/2021 AO PROJETO DE LEI N° 
012/2021 DE 13 DE ABRIL DE 2021 QUE AUTORIZA A CESSÃO DE USO DE BEM A 
TITULO GRATUITO NO MUNICÍPIO DE RETIROLÂNDIA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. EMENDA ADITIVA N° 01/2021 AO PROJETO DE LEI N° 012/2021 DE 
13 DE ABRIL DE 2021 QUE AUTORIZA A CESSÃO DE USO DE BEM A TÍTULO 
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	 GRATUITO NO MUNICÍPIO DE RETIROLÂNDIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, 
ambas de autoria do edil Diego Cardoso. PROJETO DE LEI N° 014/2021 DE 22 DE 
ABRIL DE 2021 Que "Denomina a Praça do Bairro do Pocinho como Praça João 
Cândido da Silva e dá outras providências", de autoria dos edis Alzineia Tito da Silva e 
Aquiles Nereu da Silva Lima, PEQUENO-EXPEDIENTE: Anailton do Merim saudou a 
todos, deu boas-vindas ao prefeito, vice, secretários, assessores e controlador interno e 
agradeceu a Deus pela chuva em nossa região. Aquiles Nereu saudou a todos e 
registrou a presença do Poder Executivo e frisou que em gestões anteriores o gestor 
não comparecia, nem por meio de convocação. Aproveitou a presença do gestor para 
cobrar uma indicação sua sobre a colocação de banheiro químico na Praça 27 de Julho 
para o uso dos clientes dos quiosques enquanto durar a reforma do Mercado Municipal. 
Também falou sobre a chuva e disse que veio em boa hora, porque seria muito ruim a 
seca neste momento de pandemia. E cobrou o aumento de cestas básicas em nosso 
município, principalmente para as pessoas que foram afetadas diretamente com a 

.f \ 	pandemia. A presidenta informou que o regimento da Casa não permite ao presidente 
\\ fazer  qualquer tipo de indicação e de forma corriqueira as indicações são muito 

\pautadas nas sessões. E por isso, aproveitou a presença do gestor para cobrar uma 
/estratégia que contribua de fato na ajuda aos artistas da terra e ambulantes que 

/ sobreviviam de eventos. Diego Cardoso saudou a todos e concorda com Aquiles quanto 
à necessidade do banheiro químico e cobrou ao gestor a reforma da cobertura do centro 
de abastecimento, assim como os banheiros do mercado. E cobrou também que instale 
a rede de internet via Wifi, pois os comerciantes necessitam do uso da máquina de 
cartão. Dhonat Andrade saudou a todos e agradeceu ao gestor por ter atendido o seu 
pedido e do edil Guene quanto a aragem de terra, como ao secretário de infraestrutura 
pelo acompanhamento da construção das pontes. Hugo Oliveira saudou a todos e 
também comentou sobre sua cobrança em relação as aragem de terra, e por isso, 
parabenizou pelo início dessa ação e pediu que sempre olhe com atenção para os 
produtores da agricultura familiar. José Egnildo fez seus cumprimentos e também 
agradeceu pelo atendimento da sua indicação quanto à aragem de terra e solicitou a 
doação das sementes. Adalberto Araújo saudou a todos e falou sobre a necessidade de 
muitas famílias carentes e também das dificuldades enfrentada pelos músicos nessa 
pandemia. Por isso, solicitou do Poder Executivo uma aju.a para essas pessoas. 
Alzineia Tito fez suas saudações e aproveitou a prese )f- dos secretários para 
agradecer pelo comprometimento à gestão, sabe da existên 	
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alguns pe calços, que 

também faz parte de qualquer gestão. Também comentou s 	a aragern13- t-rra e fica 
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feliz em ver a satisfação dos agricultores que estão sendo beneficiados. TRIBUNA- 
LIVRE: Renilma Rios, secretária de Assistência Social, ao fazer uso da palavra, fez um 
breve relato sobre os serviços prestados na secretaria. Informou que a equipe continua 
atendendo com agendamento, mesmo com os decretos e aconselhou as pessoas que 
estão com dificuldades a procurarem a assistência. A senhora presidenta disse que não 
pautará em relação à situação do hipódromo da comunidade de Giboia, mas que depois 
buscará uma explicação junto ao gestor para tentarem sanar o problema. Marinaldo 
Maciel, secretário de Agricultura e Meio Ambiente, saudou a todos e falou dos benefícios 
da chuva tão esperada nesse momento de estiagem e trouxe dados de famílias do 
nosso município que necessitam de água. Comentou sobre a aragem de terra, que 
acontecerá em parceria e diálogo com as associações e representantes de 
comunidades. Cláudio Inocêncio, secretário de saúde, saudou a todos e falou sobre o 
momento pandêmico e o Plano municipal de imunização. Informou quais os públicos já 
foram vacinados e até então está feliz com os resultados. Com  o avanço da vacina, as 
flexibilizações vão acontecendo de forma gradativa e o que acontecer fora disso, será 
necessário algumas intervenções, até com multas. E informou que já foi licitado um 
aparelho de CR para processamento de Raio-X digital. Eleaci Magalhães, secretário de 
educação, trouxe informações sobre o kit de merenda escolar, que serão distribuídos 
nos próximos dias e disse que já foram entregues os kits da educação infantil e os livros 
desse mesmo segmento já foram licitados. Cláudio Meio, secretário de infraestrutura, 
falou sobre as ações da secretaria. Aparte, Anailton pediu um esclarecimento quanto ao 
episódio do hipódromo da comunidade de Giboia. Assim, o secretário disse que o 
ocorrido repercutiu muito negativamente por conta da aglomeração e a gestão não podia 
se omitir diante do fato, principalmente após ficarem sabendo que iria acontecer outro 
evento em breve. Por isso, interditaram o local com o intuito de preservar vidas. O vice-
prefeito Railton Costa fez uso da palavra, saudou a todos e se colocou a disposição dos 
vereadores para o que estiver ao seu alcance. Disse estar muito feliz em fazer parte 
desse grupo político e pela oportunidade de continuar fazendo o que mais ama, que é 

	

( 	..ervir a população. O prefeito municipal, Alivanaldo Martins, saudou a todos e disse que 
s- faz presente com toda a equipe para ouvirem as demandas e estão à disposição de 

	

-' 	todos. Esclareceu o episódio ocorrido no hipódromo e como gestão, não poderia deixar 
de agir. E deixou claro que após o momento pandêmico, a gestão irá ajudar com as 
atividades do espaço, pois entende que é um esporte muito querido. A senhora 
presidenta disse que enquanto vereadora teve uma votação bastante expressiva 
naquela comunidade e por isso, recebeu bastante reivindicação e se comprometeu em 
solicitar uma reunião com o gestor e os responsáveis pelo hipódromo para chegarem a 
um censo comum. O gestor disse que está a disposição sim para o diálogo. Adalberto 
Araújo questionou se a gestão não poderia ter tomado medidas antes do evento, já que 
o mesmo foi divulgado. O prefeito disse que no decreto atual limita a quantidade de 50 
pessoas e a restrição deveria acontecer por parte do responsável pelo evento. Diego 
questionou se o prefeito dialogou com os responsáveis pelo espaço, trabalhadores e 
com os criadores de cavalo antes de tomar a decisão de interditar. E o prefeito disse que 
sim. GRANDE-EXPEDIENTE: José Egnildo disse que sempre vem cobrando a questão 
da iluminação pública, da manutenção das estradas e espera ser atendido em 'breve. 

1 	Entende que a situação do hipódromo é complicada, mas sabe que tudo será í; -olvido 
com o diálogo. Adalberto Araújo questionou sobre a lei n° 14.131 que se ref-r. 
consignados e disse que muitos funcionários estão indo aos bancos e eles inform: kue 
a prefeitura ainda não autorizou. Falou sobre o seu projeto de lei que inclui os:v 	os 
religiosos como serviço social, mas votou contra o projeto que torna 	e 
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esportivos como essencial porque entende que o momento ainda não é apropriado. 
Comentou sobre sua gratidão pela primeira dose da vacina e parabenizou os 
profissionais da saúde pelo emprenho e dedicação. Anailton Martins elogiou a presença 
de toda a equipe da gestão e disse que Vonte é um gestor diferenciado e com 100 (cem) 
dias de gestão, muita coisa já está sendo feita. Aquiles Nereu comentou sobre a 
situação do hipódromo e explicou a diferença entre a atividade esportiva e a 
aglomeração das pessoas que irão ao evento esportivo. O evento do prado trouxe uma 
repercussão negativa pra nossa cidade e após, marcaram outro evento, desrespeitando 
o decreto da gestão. O esporte em si não traz prejuízo algum, mas sim o som e as 
bebidas após as partidas esportivas. Alzineia comentou sobre o questionamento de 
Adalberto em relação à tomada de medidas antes do evento e disse que há um decreto 
em vigor no município, o responsável deveria ter seguido e o gestor não tem culpa 
alguma. A vereadora sugeriu a criação de uma comissão pós-pandemia que ajudará as 
pessoas que estão passando por necessidade. Hugo Oliveira citou algumas demandas 
que precisam ser feitas na comunidade de Barriguda e a pavimentação da Rua Miguel 
Passarinho. ORDEM-DO-DIA: A senhora presidenta solicitou o parecer das comissões 
de Constituição, Justiça e Redação, Finanças e Orçamentos, Saúde, Educação, Cultura, 
Lazer e Assistência Social e Planejamento, Obras, Serviços Públicos e Meio Ambiente 
acerca do PROJETO DE LEI N° 012/2021 e todas o julgaram favorável. Após as 
discussões, o projeto foi colocado em votação e aprovado por todos os presentes. 
Continuando, solicitou o parecer das comissões de Constituição, Justiça e Redação, 
Finanças e Orçamentos, Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Assistência Social e 
Planejamento, Obras, Serviços Públicos e Meio Ambiente acerca da EMENDA 
MODIFICATIVA N° 01/2021 AO PROJETO DE LEI N° 012/2021 e todas a julgaram 
favorável. Diego, autor da emenda, disse que a cessão de um espaço por vinte anos é 
algo complicado e propõe dez anos. Após as discussões, a referida emenda foi colocada 
em votação e rejeitada pela maioria dos vereadores, sendo assim 6 (seis) votos contra e 
2 (dois) a favor. Em seguida, recolheu o parecer das comissões de Constituição, Justiça 

Redação, Finanças e Orçamentos, Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Assistência 
Social e Planejamento, Obras, Serviços Públicos e Meio Ambiente acerca da EMENDA 
ADITIVA N° 01/2021 AO PROJETO DE LEI N° 012/2021 e todas a julgaram favorável. 
Diego, também autor da emenda, disse que o espaço deve ser devolvido a gestão caso 
a pessoa não queria mais fazer uso. Frisou que é a favor do projeto, mas acha que 
algumas alterações precisam ser feitas. Após as discussões, a emenda foi colocada em 
votação e aprovada por todos os presentes. Logo após, solicitou o parecer das 
comissões de Constituição, Justiça e Redação, Finanças e Orçamentos, Saúde, 
Educação, Cultura, Lazer e Assistência Social e Planejamento, Obras, Serviços Públicos 
e Meio Ambiente acerca do PROJETO DE LEI N° 014/2021 e todas o julgaram 
favorável. Alzineia disse que foi procurada por um familiar do saudoso João Cândido e 
nada mais justo do que essa homenagem a ele. Após as discussões, o projeto foi 
colocado em votação e aprovado por todos os presentes. E, não havendo mais nada a 
tratar, em nome de Deus, a senhora presidenta declarou por encerrada a presente 
sessão, da qual foi lavrada esta Ata, pela assessora desta Casa Rubneia Lima da Silva, 
que segue devidamente assinada por to;os que estiverem de acordo. Plenário Deodato 
João da Silva, 26 de abril de 2021. 
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